



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 12. ЈУН 2022, ГОДИНА 23, БР. 40

## ВИДИМО СЕ У ВЕЧНОСТИ...

/Драга браћо и сестре, на Духовске Задушнице смо узносили Господу молитве за наше упокојене ближње и за све уснуле у Господу. У том дивном додиру и сагласју Духовских Задушница и празника Силаска Светог Духа на апостоле, када је рођена Црква Христова - кроз коју су молитве за упокојене и спасење њихових душа једино могући - наводимо изузетну животну причу, коју је, на предавању о љубави, одржаном у Епархији зворничко-тузланској, новембра 2021, испричао протојереј-ставрофор др Милош Весин. Ово је прича о љубави чистој, аутентичној, истинској, без калкулација, која зна да је циљ брака - као и свих Светих тајни и саме Цркве Христове - спасење душа и умножење љубави, и у времену и у вечности, у непролазној заједници са Христом и ближњима. Ово је прича о љубави чији језик разумеју и говоре они који воле оном љубављу о којој нам говори Свети апостол Павле, у својој *Химни љубави*. Изван Цркве, без дејства Духа Утешитеља, овај језик љубави се не да разумети. Ова животна прича сведочи о томе да Свете тајне Цркве нису тек пригодни обред, већ имају пуноћу смисла - оне чувају човека и заједницу, оне говоре језиком љубави и вечности, а свако од нас, као учесник Светих тајни, бива мали апостол Христов на кога се излива Благодат Педесетнице...!

- Један од тих сусрета који илуструју /причу о љубави/ јесте један мој вапијући сусрет са једном баком и једном мајком. Дошле су да би разговарале о њиховој унуци, односно, ћерки. Рекле су: "Оче, Ви сте нам последња нада... Наша ћерка хоће да се уда - и то је у реду, нормално. Никада се нисмо мешали у њен живот те врсте. Али, оче, она се удаје за човека коме су лекари оставили још 12 месеци живота... Па, то није нормално, то није здраво! Она се удаје за полумртвог човека! Молимо вас, разговарајте са њима - а прво са њом!"

И, разговарао сам... Нисам ни покушавао да је разуверим, да јој кажем: "Немој се удати". Она ми је рекла: "Оче, ЈА САМ ЊЕГА ЗАПРОСИЛА - онога дана када смо изашли из ординације и када нам је онколог рекао: - Све смо учинили... Ми ћемо сада покушавати ваше болове и патње да умањимо, колико је то могуће. Отворено говорећи: вама је остало највише 12 месеци живота..." Није толико живео... На изласку из ординације, она је њега запросила. Он је био толико реалан да је рекао: "Па, шта ти пада на памет?! Јеси ли чула шта је доктор рекао?" "Управо зато што је то рекао, ја хоћу да ми



нашу љубав крунишемо браком, колико год тај брак трајао..."

Ја сам онда имао проблем да ту мајку и ту баку разуверим и да им кажем: "Знате шта? Ви морате да поштујете њену одлуку, да се сагласите са тим..." И, онда је почела трка са временом. Тих 12 месеци се претворило, заправо, у 6 месеци... Мене је та девојка - недељно - обавештавала о његовом стању и колико је он у могућности да издржи чин венчања. Тако да смо дошли..., кроз све те етапе, до онога: "Оче, он не може више да хода, не може да дође у цркву... Он може да направи пар корака по соби..." - када сам ја рекао: "У реду, венчање ћемо обавити у дому". Онда је рекла: "Оче, он више не може ни да стоји дуже од два минута..." "У реду, онда ћете обоје седети, да не би ти стајала, а он седео. Обоје ћете седети". "Али, оче, он не може да издржи 55 минута..." - колико код нас венчање траје. "Добро, ми ћемо покушати да то сажмемо у оно што је најбитније и најважније", у договору са нашим блаженопочившим митрополитом, који је познавао одлично ту породицу ...

Заказали смо чин венчања, једне недеље, после Литургије. Ја сам повео са собом четворицу наших студената из Либертивила, да то буде лепо, да то звучи лепо, и свели смо све на максимум 20 минута, заједно са мојом проповеђу. Проповед није била толико у речима колико у једном гесту. И данас ја, верујте, не могу да објасним зашто сам баш то учинио.

Полазећи на то венчање, ја сам знао да тим младенцима морам да понесем неки свадбени дар. Али - младенцима у веома, веома специфичној ситуацији. И, онда сам приметно да сам добио већ нешто раније - то је, иначе, била јесен - један диван календар са иконама, из Швајцарске. То су биле репродукције из једног чувеног музеја, *Реклингхаузен* у Немачкој. Имају сјајну галерију православних икона, махом руских, 15, 16, 17. век, предивне репродукције. И, ја сам понео календар, не знајући зашто сам понео баш календар. Не једну икону или две иконе, него баш календар. Када сам их поздрављао, ја сам им дао тај календар, рекавши младожењи: "Теби, од данас, углавном, припадају ове иконе... Ти више немаш бригу о данима, о недељама, о месецима... ТИ ВЕЋ ПОСТАЈЕШ ДЕО ВЕЧНОСТИ... И, ТИ ТРЕБА ТОМЕ ДА СЕ РАДУЈЕШ!"

То можда звучи мало чудно, али човек ТРЕБА да се припреми за смрт. Ми не памтимо - пренатална психологија каже да ми памтимо у несвесном делу свога бића и да се то онда пројављује кроз многе наше тзв. поступке у одраслом делу живота - али моменат смрти, моменат преласка преко тог прага ће свако упамтити - веровао или не. Свако ће упамтити. Зар не би за тако нешто требало човек да се припреми? Зар не би тавом нечем

Рећи некоме: "Ја те волим" - значи рећи му: "Ти никада нећеш умрети, ти ћеш живети вечно..."  
*Митрополит  
Антоније (Блум)*

човек требало да се радује? Сусрету са мојим Творцем, Који зна шта је најбоље за мене! ДА МОЈА ЛЉУБАВ БУДЕ ТА КОЈА ЋЕ ДУГО ТРПЕТИ, заиста, СВЕМУ ВЕРОВАТИ И СВЕМУ СЕ НАДАТИ! “А, теби...” - обратио сам се млади, “теби су још увек дани, недеље и месеци јако важни, и због тога теби нека буде овај календарски део...”

Он се, непуних недељу и по дана после тога, упокојио... А, онда, када је дошао дан сахране, она је понела са собом тај календар, на гробље. И, пре затварања сандука, она је раставила тај календар на два дела. Све иконе је ставила поред њега, односно, на њега и рекла: “Збогом, ВИДЕЋЕМО СЕ У ВЕЧНОСТИ... А, мени остају дани, недеље и месеци...” Видите, то су примери који не могу а да вас не дотакну, да вас прожму, ако потпуно и до краја осетите да ВЕРА ПОСТАЈЕ ВЕРА ТЕК ОНДА КАДА ПОЧНЕ ДА СЕ ЖИВИ, кад почне да се доказује и пројављује у нашој свакодневици...



Пакао - то је, у ствари, одбијање и одбацивање Божије љубави и егоцентрично затварање у себе самога. То је велики гријех створених бића против несебичне љубави која постоји унутар Свете Тројице. Јер, у Тројици, свака Божанска Личност бескрајно воли друге Двије Личности. Светој Тројици - Оцу, Сину и Духу Светоме све је заједничко у бескрајној Љубави.

У Тројичном Богу нема “затварања у себе”, нема егоцентричности, нити самодовољности. *Митрополит црногорско-приморски Амфилохије*

Нека би Благословни Господ, на данашњи Дан, свима нама дао силу и моћи да се духовно родимо, пошто је данас рођена Црква Христова. А, пошто је данас њен рођендан, данас је рођендан и свакога Хришћанина, свих Хришћана уопште. Рођендан у Господу Христу, рођендан у Вечности нашој, рођендан за све што је Небеско и Наднебеско. *Св. Јустин Ћелијски*

Нема Хришћанина без саборности, без заједништва, без другог. Човек може бити религиозан, а да није прави хришћанин. Приватни хришћанин није хришћанин, није пуноћа. Не обесмрћују нас аскетизам, апстиненција... То је само израз нашег труда и жеље, а Храна коју добијамо у Цркви једина обесмрћује, само нас то истински пребацује у наручје Божије.

*Протојереј-ставрофор др Владимир Вукашиновић*

Христос се открива и нуди само у Цркви, тамо где се људи - независно од својих грехова - међусобно сједињују и воле, и то не на основу својих способности, него иштући милост и љубав Христову. *Св. Старац Порфирије*

У НЕДЕЉИ ПЕДЕСЕТНИЦЕ ПРОСЛАВЉАМО:

- 12.(30) *Силазак Светог Духа на апостоле - Педесетница - Тројице*
- 13.(31) *Духовски понедељак*
- 14.(01) *Духовски уторак; Преподобни Јустин Ћелијски*
- 15.(02) *Св. Никифор; Св. свештеномученик Еразмо Охридски*
- 16.(03) *Свети мученик Лукилијан и други с њим*
- 17.(04) *Св.Митрофан; Св.мир. Марта и Марија; Св.Јоаникије Црног.; Св.Ђорђе (Богић)*
- 18.(05) *Св.свештеномуч. Доротеј; Преп.Петар Коришки (Оданије Педесетн.)*

У заједници љубави човек пројављује своје најдубље назначење: да је створен за заједницу и за љубав са Богом и ближњима. Кроз другог и у сусрету са другим, он уистину проналази себе и, из личног искуства са Богом, сазнаје да заједница са Њим једино пружа могућност да себе потпуно оствари као личност. *Проф. др Здравко М. Пено*

О, браћо, како се радује Дух Свети неисканом радошћу када нађе чисте и отворене душе, које чезну за Њим! С хуком радости Он се усељава у њих и дарује их Својим богатим даровима. Као огањ Он улази у њих, да сагоре и последње кличе греха; као светлост, да их обасја незаходимом небесном светлошћу; као топлота, да их загреје Божанском топлотом љубави, којом се греју бесмртне војске ангела у Царству Божијем. (“Као лампа, мада је пуна уља и мада и фитиљ има, што остаје сва тамна ако се огњем не зажеже, тако је и душа угашена и помрачена све док се не додирне до ње светлост и благодати Светога Духа”. Св. Симеон Нови Богослов, Слово 59). ... Господ Исус Христос исправио је душу људску и приближио је к Богу, очистио је од леда и снега, узорао и посејао Божанско семе по њој. И Дух Свети почео је тада, као сунце у пролеће, да Својом силом извлачи и показује дивне и слатке плодове по њиви душе људске. Никад зима не може веровати каквим све чудесима пролеће кити земљу. Тако ни људи нагнути у страну од Духа Светога, живећи душом покривеном ледом и снегом својих сопствених самообмана, не могу никада веровати каквим чудесним даровима украшава Дух Свети оне људе који се приближише к Њему и стану под управне зраке Његове Божанске светлости и топлоте...

*Св. владика Николај, из Беседе на Духовдан*

Драга браћо и сестре, на Духовски понедељак, Света Литургија почиње у 9:00, а на Духовски уторак и Светог аву Јустина Ћелијског, у 8:00. У петак, на Светог Јоаникија Црногорског и свештеномученика Ђорђа (Богића), Света Литургија почиње у 7:30. У суботу, на Светог Петра Коришког, Заупокојена Литургија ће се служити у 7:30.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел.храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. [www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.